

新闻工作者，张家界抗疫坚强“逆行者”

湖南日报·新湖南客户端记者 宁奎

8月31日，张家界市旅游、工业、地产等行业，迎来一波复工复产热潮。刚结束抗疫报道的张家界市及驻张家界媒体的记者，顶着“秋老虎”，翻山头、上工地、进车间、到学校……将经济社会稳步复苏的情况及时传播出去。

“中央厨房”——调动“联合部队”，为城市“凝气聚神”

7月29日、8月6日，张家界市召开两场疫情防控新闻发布会，披露疫情防控情况，引起全国关注。新闻发布会成功举办，张家界市新闻宣传“中央厨房”贡献了重要力量。“中央厨房”是张家界市委宣传部分牵头，由张家界日报社、张家界电视台、湖南日报社张家界分社、红网张家界分站、各区县融媒体中心共同参与的“联合部队”，在这场战役中，起到了“定军心”的作用。

“中央厨房”的核心工作，是根据疫情防控工作重点，通过编前会方式，

确定宣传方向及重点选题，由各参与媒体共同采集、分别制作系列新闻产品，让市民全方位了解疫情防控情况。从每天疫情最新信息发布，到澄清各种谣言；从党委政府调度，到一线防控直击；从专家对公众关切问题的解读，到一线通俗的防护科普……各媒体依据自身特点，助力疫情防控，有效缓解群众对疫情的焦虑和恐慌。

围绕疫情防控，精心编辑创作出一个个新媒体产品，从内容、形式、传播手段等方面，为城市“凝气聚神”。面对引起社会恐慌的谣言时，各媒体积极与相关部门对接，澄清谬误，还市民心安。

逆行勇者——危险无处不在，他们奋战在一线

疫情发生以来，张家界市确诊病例行动轨迹，绝大部分集中在城区。8月5日，张家界整个城区被划为中、

高风险区。这些地方，也是各媒体的主战场。面对无处不在的危险，新闻工作者勇毅前行。

作为张家界日报社退休返聘记者，今年62岁的胡卫衡每天扛着摄像机奔赴一线，从疫情开始到全市解封，无一天间断。

从晚上8时到12时，张家界广播电视台记者赵锐穿着防护服，跑了5家隔离酒店，近距离采访拍摄核酸检测采样。

在医院，他们直面离疫情最近的医务人员；在关卡，他们用镜头记录防控人员的感人瞬间；在社区，他们深入群众了解需求；在市场，他们调查物资供应情况……记者们走遍防控一线，将全市上下同心抗疫的声音传遍各地。

他们迎难而上，同样是勇敢的“逆行者”。

因为密切接触，湖南日报社张家界分社记者上官智慧与女儿一起被集中隔离。在此期间，她把客房当阵地，依旧全力扑在宣传工作上，每天电话采访、手机写稿。

红网张家界站记者张潘白天一线采访，晚上住在办公室，方便面和饼干是他的“口粮”。儿子突发耳疾，也是通过志愿者帮助才得以就医。

在各区县，融媒体记者将笔尖、镜头对准疫情防控一线，营造全员参与、群防群控的浓厚氛围。

奏响强音——用心用力，凝聚起磅礴力量

疫情，是一场危机，也是一场大考。作为媒体记者，用心用力用情采写的一个个鲜活故事，拍摄的一张张动人图片与一段段感人画面，是他们交出的答卷。

激发正能量，奏响众志成城抗疫最强音。《船到险滩谁撑伞》《衣不解甲迎重击，枕戈待旦护安宁》等新闻评论，凝聚起广大干群的力量；《疫情当前，张家界市的取舍与担当》《天门山下保卫战》等深度报道，纵深展现全市疫情防控的方方面面……

抗击疫情中，人们总能听到感动人心的声音。《援助张家界，黎村艳的别样“返乡记”》《铁血柔情的女医疗队长》等现场直击，让不少市民泪流满面；《致你的情书》《海报 | 张家界：我的不舍你一定懂》等新媒体作品，引发社会强烈共鸣……

“一篇新闻，就是一次奋不顾身，感谢勇士们”“禁足不出，媒体就是我们的眼睛，看到了太多的感动”“看到众多‘逆行’的身影，内心不再恐慌，是你们替我们扛下所有”……在微信朋友圈，市民一次次转发、一次次点赞，给冲锋在前的新闻工作者以最大的肯定。

在新闻报道鼓舞下，很多市民主动加入抗疫队伍，也有不少市民捐物资、捐钱、捐物支援一线抗疫，凝聚起战胜疫情的磅礴力量。

成疫情发生之初市委市政府提出的“零逆转”“零新增、力争率先全省”“清零”的目标要求。

8月5日，湘西土家族苗族自治州4名新冠肺炎感染者转至常德市定点医院救治，其中2名无症状感染者分别于8月15日、26日解除集中隔离医学观察，2名确诊患者于8月30日治愈出院。

其进行管理、治疗和服务。8月30日，已有2名治疗对象解除集中隔离医学观察。31日，最后一名无症状感染者刘女士再次核酸检测呈阴性，被解除集中隔离医学观察。至此，常德市顺利完

长株潭联合发布重点片区城市更新招商项目

共发布项目14个，预计总投资1017.76亿元

湖南日报·新湖南客户端8月31日讯(记者 熊远帆 通讯员 颜林)今天，长株潭重点片区城市更新项目招商推介会在长沙举行，长沙市城市人居环境局、株洲市住建局、湘潭市住建局联合发布重点片区城市更新招商项目，推进长株潭都市圈融合发展。

会上共发布项目14个，涉及片区更新面积1489.4公顷，预计总投资1017.76亿元。所涉片区包括长沙市天心区狮子山、新开铺、天心数谷，开福区清水塘、新湘路，雨花区雅塘(长鼓正圆单元)、高桥大市场；株洲市石峰区清水塘、田心、芦淞区董家垅、荷塘区601；湘潭市岳塘区东坪、下摄司，雨湖区十八总等。

“十四五”期间，长株潭三市将全面落实住建部“不大拆大建”的工作要

求，重点落实公共利益，加强修缮改造，注重提升功能，增强城市活力。长沙将基本完成主城区京广沿线综合整治，湘江风光带、潇湘江风光带空间形态的风貌保护和设施提质，重点推进蔡锷中路两厢、湘雅二医院、下榻湘街、观沙岭、湘雅医院、文昌阁、湖橡等片区城市更新，老旧小区改造和零星C、D级危房等城市“斑点”治理。株洲市将力争完成市辖区506个老旧小区改造，既有住宅加装电梯900台，建设22个未来社区，完成基础设施项目2000个，加快推进田心轨道交通科技城、董家垅航空城等10个重点片区城市更新。湘潭市将重点建设下摄司、东坪、十八总等9个城市更新片区单元，持续提升城市品质。

湘潭前7个月进出口增长98.6%

湖南日报·新湖南客户端8月31日讯(通讯员 张颖 记者 蒋睿)记者今天从韶山海关获悉，今年1至7月，湘潭市实现进出口总值179.9亿元，同比增长98.6%。其中，出口107.8亿元，进口72.1亿元，同比分别增长139.2%、58.4%。

湘潭与澳大利亚、美国、南非、韩国等国家和地区进出口增长强劲。1至7月，与澳大利亚双边贸易额为45.3亿元，同比增长65%；与美国双边贸易额为23.4亿元，增长166.3%；与南非双边贸易额为14.2亿元，增长44.5%。同期，湘潭市与欧盟贸易额增长77.4%，同区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)贸易伙伴和“一带一路”沿线国家贸易额分别增长93.7%、172.1%。

就出口产品来看，机电产品出口表现抢眼。1至7月，湘潭市出口机电产品41.7亿元，占出口总值38.7%。钢材、家具及其零件、玩具、服装及衣着附件均增长迅速。就进口产品看，金属矿及矿砂、机电产品、农产品、食品以及纺织纱线、织物及其制品进口增长迅速。

韶山海关推进“我为群众办实事”实践活动，聚焦企业诉求和期盼，着力解决企业商品归类、预约通关、异地查验、原产地签证等进出口环节问题，落实“专人对接、快速通关、网上审核、零接触签证”等服务举措，持续压缩进出口整体通关时间，节假日均应企业需求提供预约通关服务。

“宁电入湘”湖南湘投控股产业园项目签约 中西部“牵手”共建新能源产业基地

湖南日报·新湖南客户端8月31日讯(记者 王亮 通讯员 张全胜)8月27日，“宁电入湘”湖南湘投控股产业园项目签约仪式在红寺堡区举行，湘投控股集团与宁夏回族自治区红寺堡区达成战略合作，中西部“牵手”共建新能源产业基地。

今年5月，湘宁两省区政府签署《联合推进“宁电入湘”特高压直流工程战略合作框架协议》和《能源合作备忘录》，推动实施“宁电入湘”工程，共同推进“一园一基地”建设。

根据合作协议，湘投集团“十四五”期间将在红寺堡区投资建设新能源装备制造产业园，同步建设不低于3GW光伏发电项目和配套储能设施。

湘投集团还将充分发挥自身资源优势，引进湖南装备制造龙头企业入驻产业园，形成较为完整的新能源装备制造产业链，努力将共建的新能源产业基地打造成为全国的省际合作示范基地。

本次签约，也标志着湘投集团推动“宁电入湘”工程，助力湖南省“三高四新”战略能源保障迈出坚实一步。此举将大幅增加湘投集团电力控股装机规模，助推电力能源板块跨越式发展。

红寺堡区拥有丰富的风光资源，年平均风速2.9米/秒至3.7米/秒，年日照时数2900至3550小时，被宁夏回族自治区规划为“十四五”期间重点打造的百万千瓦级平价光伏基地之一。

全省海关特殊监管区 助力开放型经济发展

1至7月实现外贸进出口额809.88亿元，同比增长59.4%

湖南日报·新湖南客户端8月31日讯(记者 肖畅 通讯员 彭思源)8月31日，全省海关特殊监管区域工作座谈会在湘潭综保区召开。会上介绍，全省海关特殊监管区域在平台体系建设、招商引资、新业态培育、外贸促进等方面取得可喜成绩，对全省开放型经济发展支撑作用日益凸显。目前，我省已建成综合保税区5个、保税物流中心2个。今年1至7月，全省海关特殊监管区域实现外贸进出口额809.88亿元，同比增长59.4%。

海关特殊监管区作为我省开放型经济发展的重要载体和平台，担负着全省改革开放排头兵、创新发展先行者角色。会上，各海关特殊监管区总结交流工作经验，查摆自身面临的问题和发展短板，提出进一步聚集创新要素、服务要素和人才要素的新思路、新方法。

据介绍，全省海关特殊监管区域将深入贯彻落实“三高四新”战略，增强促改革谋发展的使命感和责任感，创新发展思路、优化营商环境、推进招商引资，不断开创发展新局面。

◀(上接1版)

8月31日晚，在西安奥体中心游泳跳水馆举行的第十四届全国运动会花样游泳双人自由自选决赛中，湖南选手孙文雁与国家队队友黄雪辰组成的联合队获得97.2667分，并以总分193.2269分夺得冠军。

这是孙文雁第一次获得全运会冠军。四年前的天津全运会，湖南组合孙文雁/李珊珊以微弱劣势不敌四川名将蒋雯雯/蒋婷婷，屈居亚军。

根据本届全运会花游项目规则，参加东京奥运会双人项目运动员以及集体项目运动员，可继续联合组队参加全运会同一小项比赛。在国家队代表团在本届全运会上孙文雁与黄雪辰作为国内最强的双人组合，这枚金牌志在必得。

在下午进行的技术自选决赛中，孙文雁/黄雪辰凭借东京奥运会上那套《博弈》获得了95.9602分的高分。晚间的自由自选决赛，两人再次完美呈现了奥运会获得银牌的成套《蛇》，将蛇的灵巧、迅捷、柔软和凶猛演绎得淋漓尽致。“我对自己的定位是传好‘接力棒’，

当好‘台阶’。把经验和好传统传承给年轻运动员，助力她们迈向更高水平。”对于中国国家队的队长文雁来说，对于湖南队经验最丰富的老队员孙文雁来说，更是如此。

上一个周期，中国花游队一批老队员相继退役，原本已经退役的孙文雁和黄雪辰，选择继续把双人项目的担子担起来。在东京，两人把沉甸甸的银牌给对方戴上。在西安，她们携手摘下了这枚金牌。如果说两人的超强实力让这场比赛缺少了竞争的意味，那么这两套完美成套，则可视为她们留给后来者的教科书。

孙文雁在花游双人项目获得的金牌，也是湖南代表团在本届全运会上第一枚金牌。来自湖南郴州的双胞胎组合刘津含/刘津彤名列第6.4天前刚过20岁生日的她们，前途不可限量。

9月1日至2日，全运会花游项目还将分别产生自由组合与集体两个小项的金牌。其中，孙文雁仍将与国家队队友组成联合队，冲击集体项目金牌。在9月1日晚的自由组合决赛中，孙文雁也出现在湖南队替补名单中。

常德实现新冠肺炎感染者“清零”

湖南日报·新湖南客户端8月31日讯(通讯员 文慧 记者 卓萌)8月31日，常德市最后一名新冠肺炎无症状感染者解除集中隔离医学观察，标志着常德市实现本轮疫情在常治疗的新

冠肺炎感染者“清零”。7月28日以来，常德市累计报告新冠肺炎无症状感染者3例。治疗团队采取严格隔离、中西医结合治疗、康复训练、营养支持、心理疏导等方法，对

其进行管理、治疗和服务。8月30日，已有2名治疗对象解除集中隔离医学观察。31日，最后一名无症状感染者刘女士再次核酸检测呈阴性，被解除集中隔离医学观察。至此，常德市顺利完



禽蛋“孵出”幸福生活

8月31日，衡东县霞流镇李花村，农户在放养鸭子(右图)；该村鸭蛋加工企业员工在进行盐蛋黄加工、分拣、包装(上图)。近年，该村充分发挥禽蛋养殖加工传统优势，引进咸鸭蛋、卤蛋加工企业，带动村民养殖鸭蛋鸡40多万羽，实现年加工咸鸭蛋、卤蛋2.8亿枚，年产值3亿多元。

曹正平 周健 摄影报道

获出口信用保险赔付2900余万元 今年6家湘企

湖南日报·新湖南客户端8月31日讯(记者 黄利飞 通讯员 苏毅 李钟秀)因产品出口受阻，常德中车新能源汽车有限公司今天获得了中国出口信用保险公司湖南分公司(简称“湖南信保”)近600万元的出口信用保险赔付。

2020年5月，常德中车出口了一批价值110万美元的大巴车到沙特阿拉伯，湖南信保承保了该笔业务。受疫情影响，沙特买家未能在合同约定日期按时付款，湖南信保获悉该情况后积极作为，通过海外渠道介入调查取证，为常德中车赔付了559.8万元人民币。

作为我国唯一的政策性出口信用保险公司在湘服务机构，湖南信保通过加大政策支持、提升数字化服务等方式，引导企业防范和化解出口风险。截至8月30日，湖南信保共向我省19家企业支付赔款2900余万元，充分发挥了信用保险的风险保障和损失补偿职能，最大程度地挽回了出口企业的损失。

农业保险，为乡村振兴保驾护航

通讯员 汪婷婷 彭波 湖南日报·新湖南客户端记者 黄利飞

8月30日，耒阳市水稻种植大户廖小峰欣喜地收到中国人寿财产保险股份有限公司(以下简称“国寿财险”)耒阳支公司向其账户支付的18810元水稻生产完全成本理赔款。

随着农业保险的发展与普及，越来越多农户从中受益。为扎实落地服务乡村振兴战略，湖南保险业市场主体充分发挥保险作为三农发展“压舱石”、“助推器”的作用，在农业保险“提标、增品、扩面”上和农村普惠性、保障性保险产品的广度、深度上下功夫，逐渐建立起多层次保险产品体系。

种粮“定心丸”

廖小峰是粮食作物完全成本保险受益者之一。

为全面推进乡村振兴和加快农业农村现代化，6月底，财政部会同相关部门联合印发了《关于扩大三大粮食作物完全成本保险和种植收入保险实施范围的通知》。国寿财险湖南分公司第一时间响应政府号召，要求各级公司积极探索保额更

高、覆盖更广、保障更全的水稻完全成本保险。目前，该公司已陆续在长沙、郴州、常德、益阳、衡阳落地该保险产品。

完全成本保险主要“保成本”，保险金额覆盖种子、农药、化肥等直接物化成本和土地、人工成本。

湖南省水稻研究所有关专家介绍，以机插秧和有序机抛秧模式早稻为例，水稻种植成本主要包含种秧、农药、除草、肥料、整田、收割、烘干以及其他田间管理劳务成本支出。而完全成本保险实现了以上成本的全覆盖。在出现自然灾害、病虫害等特殊情况下，完全成本保险能够及时让农户收回成本。

业内人士表示，完全成本保险和种植收入保险的推广，有利于进一步提升农民种粮的积极性和增强农民的获得感，对支持现代农业发展、保障国家粮食安全有着重大意义。

保险“黑科技”

养殖业保险发展过程中，标的身份识别是一大难点。

2018年，国寿财险湖南分公司在农险理赔中率先并全面启用“猪脸识别”AI创新技术，精度达99.8%。

国寿财险湖南分公司农村业务部相关负责人介绍，“猪脸识别”技术的运用，有效解决了人工鉴别难的问题，传统查勘需数天处理的赔案，现在往往一到两天就能处理完毕，既提高了服务效率，降低了运营成本，又实现了精准理赔。

作为生猪养殖与调出大省，如何调动养殖企业和养殖户的积极性，确保生猪稳价保供，我省在政策推动和市场拉动上一直在探索。

2019年，在省财政厅、大连商品交易所的大力支持下，国寿财险湖南分公司在我省率先开展生猪饲料期货价格保险试点，有效缓解生猪养殖过程中因饲料价格上涨造成的收入损失。

2020年，湖南省首批地方财政补贴型生猪饲料期货价格保险实施，国寿财险湖南分公司当年为20万头生猪提供了1.46亿元的生猪饲料价格风险保障。

2021年，湖南省地方政府再升级，面向市场开展首批地方财政补贴型生猪期货价格保险试点。这一“保险+期货”模式，帮助养殖户解决了生猪价格波动的难题，为我省生猪生产稳产增收增添了一份保障。